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Forretningsorden for Studentparlamentet
1. Organer

a)
LEDER
Leder konstituerer, åpner og lukker møtene i Studentparlamentet. 
b)
MØTELEDERE
Møteledelsen består av 1-2 ordstyrere som velges på hvert parlamentsmøte. Møteledelsen er ansvarlig for den praktiske gjennomføringen av møtet. 
c)
PROTOKOLLFØRER

Organisasjonskonsulenten fører protokoll fra møter i Studentparlamentet og  
          Valgforsamling. 
2. Rettigheter og plikter


SP-representantene fra fakultetene og avdeling for lærerutdanning har tale-, forslags- og stemmerett. I deres fravær har vararepresentantene de samme rettigheter.
SP-representanter har møteplikt og ved forfall innkalles vararepresentanter. Representantene plikter å melde fra i god tid når de vet at de blir forhindret i å møte, i samsvar med fraværssystemet til SP. Hvis en representant må forlate møtet før det er ferdig, leveres en permisjonssøknad. Søknad om permisjon fra SP-møte leveres skriftlig til møteledelsen og avgjøres av SP.

Møteledelsen gis tale- og forslagsrett i form av sin funksjon. SP kan gi organisasjoner eller personer talerett i enkelte saker.

Alle studenter har møterett, og noen studentrepresentanter har observatørstatus etter vedtektene. 
SP-møtene føres for åpne dører, men SP kan bestemme at dørene skal lukkes. Dørene lukkes for personsaker, med kan åpnes hvis person(er) i saken og SP godkjenner det. 
3. Forhandlingene

Taletiden er tre minutter for innlegg og ett minutt for replikk. Det gis anledning til to replikker og en svarreplikk til hvert innlegg. Representantene skal bruke stemmeskilt for å tegne seg. 
Nye forslag som blir lagt frem for SP under forhandlinger skal fremlegges muntlig av forslagsstiller før det overleveres skriftlig for møteledelsen.

Innlegg til forretningsorden, dagsorden og saksopplysning bryter saksdebatten. Slike innlegg må ikke vare lenger enn ett minutt. Slike innlegg skal være nøytrale og ikke inkludere meninger. Forslag/innvendinger som gjelder dagsorden, forretningsorden og voteringsorden skal voteres over direkte. 

Møteledelsen og representanter med forslagsrett kan framsette forslag om at strek settes. Når strek settes skal talerlisten leses opp før votering, og det skal være alminnelig flertall. Ordstyrere opplyser om at alle vedtaks- og endringsforslag skal meldes og leveres før strek vedtas. Når det er vedtatt å sette strek, opplyser ordstyrere om at det er anledning til å tegne seg før og under neste talers innlegg. Forslag om å sette umiddelbar strek som påvirker inntegnede talere krever 2/3 flertall. Etter at strek er satt er det ikke anledning til å fremme forslag. Alle med forslagsrett kan framsette forslag om at strek oppheves, og dette må i så tilfelle vedtas med 2/3 flertall.

Alle forslag i saksspørsmål som ikke gjelder dagsorden, forretningsorden eller voteringsorden, skal formuleres skriftlig og leveres ordstyrerne. Alle forslag må være underskrevet med fullt navn.  

4. Voteringer
Når debatten er avsluttet leser møteledelsen opp samtlige framsatte forslag. Deretter kan møteledelsen, hvis de anser det nødvendig, bestemme pause i forhandlingene for å sette opp forslag til videre behandling/voteringsorden.

Voteringer skjer ordinært ved håndsopprekning av stemmeskilt. Skriftlig votering skal foretas dersom en eller flere SP-representanter ønsker det.

Vedtak fattes med alminnelig flertall; det vil si over halvparten av de avgitte stemmene uten å inkludere blanke stemmer, dersom ikke annet er bestemt i vedtektene eller forretningsorden. 

Endring av forretningsorden krever 2/3 flertall. 

5. Protokolltilførsel

Protokolltilførsler kan forlanges av alle representanter med forslagsrett. Protokolltilførsler må meldes inn innen behandlingen av den aktuelle saken er avsluttet, og leveres skriftlig til møteledelsen. Møteledelsen leser opp de mottatte protokolltilførselene og alle som er enig i protokolltilførselen kan skrive under på den innen møteslutt. 
6. Sluttbestemmelser

Forretningsorden kan ikke stride mot STA sine vedtekter. 

Hvis et spørsmål ikke er regulert i forretningsorden eller av vedtektene, kan SP med alminnelig flertall avgjøre hvilken praksis som skal gjelde.

Denne forretningsorden gjelder til annen er vedtatt i SP og skal voteres over under konstituering av nytt Studentparlament.  
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